

саммитом в сентябре 2005 года, возродили надежды на то, что богатые промышленно развитые страны проявят решимость оказать помощь странам Юга в поощрении устойчивого развития их народов. Осуществление взятых обязательств позволит достичь этих целей. Поэтому страны Юга просят страны Севера не только взять обязательства внести подлинный вклад в сокращение нищеты на 50 процентов к 2015 году, но и окончательно ликвидировать ее.

Как хорошо известно Ассамблее, поддержка со стороны богатых промышленно развитых стран позволит нам укрепить усилия, которые продолжают прилагать страны Юга, усилия, которые позволили нам улучшить макроэкономическое управление, обуздав инфляцию и укрепив сбалансированный бюджет. Однако распространение крайней нищеты в масштабах всего мира, особенно в наименее развитых странах, где борьба с нищетой все еще является очень трудной задачей, не уменьшилось.

Только что описанная мною ситуация усугубляется теми факторами, которые развивающиеся страны еще не смогли преодолеть. К ним относятся, в числе прочих, внешний долг, ухудшение условий торговли, недостаточность официальной помощи в целях развития и ухудшение состояния окружающей среды. Кроме того, пандемия ВИЧ/СПИДа является главным препятствием на пути роста и экономического развития. Крупные конференции, организованные под эгидой Организации Объединенных Наций, пока не дают результатов. Обзор прогресса в деле осуществления целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, проведенный в сентябре 2005 года, и провал раунда переговоров в Дохе, а также среднесрочный обзор Брюссельской программы действий для наименее развитых стран на десятилетие 2001–2010 годов, проведенный 18–19 сентября, показали, что на пути реализации взятых обязательств все еще существуют препятствия.

Поэтому вызывает сожаление тот факт, что партнеры по процессу развития не всегда выполняли свои обязательства по оказанию официальной помощи в целях развития наименее развитым странам. Тем не менее недавно данные обещания, в частности на саммите Группы восьми в 2005 году, в отношении увеличения объема помощи и списания долгов, внушают нам некоторый оптимизм. Кроме того, доступ к рынкам и постепенная ликвидация

сельскохозяйственных субсидий одновременно всеми странами в сроки, установленные Всемирной торговой организацией, будут способствовать развитию бедных стран, поскольку сельское хозяйство является основой существования сотен миллионов людей в наименее развитых странах. Того считает крайне важным добиться прогресса в разрешении вопросов, связанных с хлопком, в частности вопросов, имеющих важнейшее значение для многих развивающихся стран.

Моя страна приветствует Диалог на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии, проведенный 14–15 сентября, в ходе которого Генеральная Ассамблея рассматривала многообразные аспекты международной миграции. Мы должны провести более глубокий анализ способа прекращения массового и наносящего большой ущерб отъезда в страны Севера. Комплекс исключительных репрессивных мер не поможет разрешить ситуацию, которая все больше приобретает характер бедствия.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что мы сможем достичь цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, если мы сохраним приверженность нашей общей судьбе и укреплению международного партнерства на основе принципа солидарности. Поэтому необходимо обеспечить, чтобы страны Севера и Юга выполняли свои обязательства, содействуя тем самым прекращению страданий миллионов обездоленных людей во всем мире и укреплению международного мира и безопасности.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-арабски*): Я предоставляю слово заместителю министра иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики г-ну Чу Су Хону.

Г-н Чу Су Хон (Корейская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-корейски; текст заявления на английском языке представлен делегацией*): Прежде всего, я хотел бы от имени делегации Корейской Народно-Демократической Республики поздравить шейху Хайю Рашед Аль-Халифу в связи с ее избранием на пост Председателя настоящей сессии и выразить нашу убежденность в успешном завершении этой сессии под ее умелым руководством.

В своем стремлении к построению мирного и процветающего общества в новом столетии человечество продолжает сталкиваться с серьезными проблемами. Международное сообщество серьезно озабочено односторонними мерами и своевольными действиями, безответственно совершаемыми супердержавой в нарушение принципов суверенного равенства всех государств, положенных в основу Устава Организации Объединенных Наций. Еще большую обеспокоенность вызывают открыто совершающиеся под предлогом борьбы с ядерным распространением и терроризмом вторжения в суверенные государства, приводящие к гибели огромного числа ни в чем неповинных людей и создающие серьезную угрозу международному миру и безопасности.

Угрозы и своевольные действия супердержавы, направленные против Корейской Народно-Демократической Республики, приобретают все более очевидный характер. Международное сообщество продолжает мириться с опасными военными маневрами, осуществляемыми Соединенными Штатами в рамках военных учений, а также с экономической блокадой, установленной в отношении Корейской Народно-Демократической Республики, но, при этом оно осуждает обычные испытательные запуски ракет, осуществляемые нашей армией в целях самообороны, как создающие угрозу международному миру и безопасности. Мы все должны извлечь из этого один важный урок: страна, обладающая огромной сдерживающей силой в состоянии самостоятельно защитить достоинство и суверенитет своей нации.

В связи с этим необходимо отметить правомерность политики «Songun» генерала Ким Чен Ира, уважаемого лидера нашего народа. Политика «Songun» является для Корейской Народно-Демократической Республики прочной гарантией защиты ее суверенитета и безопасности, а также обеспечения мира и стабильности на Корейском полуострове и в регионе в целом перед лицом все более жесткой и враждебной политики Соединенных Штатов по отношению к Корейской Народно-Демократической Республике. Обретение Корейской Народно-Демократической Республикой механизма сдерживания исключительно в целях самообороны также полностью отвечает стремлению региональных стран к обеспечению мира и безопасности и созданию мирной обстановки.

Всем хорошо известна трагическая история корейского народа: сначала полувекковая тираническая военная оккупация Японии, а затем почти 60-летнее состояние войны с Соединенными Штатами. Из-за своей трагической истории корейский народ стремится к миру в большей степени, чем какая-либо иная страна. Однако вместо прочного мира и безопасности сегодня на Корейском полуострове сохраняется опасная напряженность и конфронтация. Причина этому — ничто иное как пагубная и враждебная политика, проводимая Соединенными Штатами в отношении Корейской Народно-Демократической Республики. Ядерная проблема на Корейском полуострове также не является исключением, поскольку она является результатом осуществляемой Соединенными Штатами политики ядерных угроз. Политика Соединенных Штатов в отношении Корейской Народно-Демократической Республики вышла за рамки простой враждебности и обрела характер ядерных угроз, наша страна была занесена в список стран, образующих «ось зла», и стала мишенью для упреждающего удара, что, в свою очередь, вынудило Корейскую Народно-Демократическую Республику прибегнуть к политике ядерного сдерживания. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики занимает твердую позицию, выступая за создание безъядерной зоны на Корейском полуострове путем мирного диалога и переговоров.

Как известно, основные положения, содержащиеся в совместном заявлении от 19 сентября 2005 года, принятом в ходе шестисторонних переговоров, предусматривают соответствующие обязательства Корейской Народно-Демократической Республики и Соединенных Штатов отказаться от ядерной программы и обеспечить соблюдение принципа мирного сосуществования. В том, что касается совместного заявления, Корейская Народно-Демократическая Республика сохраняет приверженность осуществлению всех его согласованных положений на равноправной основе. Корейская Народно-Демократическая Республика убеждена, что осуществление согласованных в ходе переговоров положений обеспечит ей значительные преимущества. Именно поэтому наша страна, более, чем как какая-либо иная страна, стремится к началу переговоров. Однако вскоре после принятия совместного заявления Соединенные Штаты ввели финансовые санкции против Корейской Народно-Демократической Республики, партнера по диалогу

и пересмотрели в конечном итоге уже согласованный график будущих раундов переговоров, что привело к созданию нынешнего тупика.

В свете этих фактов становится совершенно ясно, что Соединенные Штаты не заинтересованы в проведении шестисторонних переговоров и создании на Корейском полуострове зоны, свободной от ядерного оружия. Соединенные Штаты заинтересованы лишь в усилении напряженности на Корейском полуострове, которую они хотят использовать в качестве предлога для укрепления своей военной мощи в регионе Северо-Восточной Азии. Соединенные Штаты стремятся укрепить свои вооруженные силы в регионе и тем самым ограничить возрастающую мощь Корейской Народно-Демократической Республики и соседних стран в рамках осуществления своей стратегии мирового господства. Именно в этом состоит подлинное намерение Соединенных Штатов.

Нам представляется абсурдной идея участия Корейской Народно-Демократической Республики, являющейся объектом необоснованных санкций Соединенных Штатов, в переговорах с целью обсуждения вопроса о ее отказе от ядерного оружия. Это принципиальный вопрос, не терпящий даже малейших уступок. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы выразить мою глубокую признательность государствам — членам Организации Объединенных Наций за их постоянную поддержку и поощрение Корейской Народно-Демократической Республики в ее усилиях, направленных на мирное урегулирование вопроса о ядерном оружии на Корейском полуострове.

Что касается воссоединения Кореи, заветной мечтой нашей страны является скорейшая реализация этой цели в качестве неперемennого условия для обеспечения прочного мира и безопасности на Корейском полуострове. Цель совместной декларации Севера и Юга от 15 июня 2000 года состоит в обеспечении независимости и мирного воссоединения корейской нации без какого-либо иностранного вмешательства. К сожалению, 21 сентября министр иностранных дел и торговли Южной Кореи выступил с этой трибуны с заявлением, в котором искажил истинные первопричины напряженности на Корейском полуострове, не говоря ни слова о выполнении совместной декларации Севера и Юга от 15 июня. Это вызвало у нас глубокую тревогу.

Всем хорошо известно, что к числу главных факторов, создающих угрозу миру и стабильности и усиливающих напряженность на Корейском полуострове относятся военное присутствие Соединенных Штатов в Южной Кореи, доктрина упреждающего удара Соединенных Штатов против Корейской Народно-Демократической Республики, непрерывные крупномасштабные совместные военные учения, проводимые Соединенными Штатами и Южной Кореи, массовые поставки в Южную Корею различных видов военного оборудования, включая оружие массового уничтожения, и совершаемые Соединенными Штатами бесчисленные ежемесячные разведывательные облеты.

Осуществление совместной декларации Севера и Юга от 15 июня идет непланово из-за постоянных маневров Соединенных Штатов, которые отнюдь не заинтересованы в улучшении межкорейских отношений, а также из-за существования в Южной Кореи правовых механизмов, таких как закон о национальной безопасности, согласно которому соотечественников рассматривают как врагов и отказывают им в основных правах человека, что противоречит лозунгу «Силами самой нашей нации», который был положен в основу этой совместной декларации. Таковы неоспоримые факты.

Выступая под знаменем Совместной декларации Севера и Юга, под лозунгом «Опора на собственные силы», правительство нашей Республики непременно добьется национального воссоединения, неустанно сотрудничая на трех направлениях: национальная независимость, мир против войны, патриотизм в деле воссоединения.

Чтобы Организация Объединенных Наций смогла выполнить свою миссию по поддержанию международного мира и безопасности, необходимо принять практические меры с целью отвергнуть попытки одностороннего подхода и исключить стремление к доминированию, что блокирует развитие равноправных и справедливых отношений. Кроме того, Организации Объединенных Наций необходима демократизация, чтобы при решении любых международных вопросов учитывались общие интересы государств-членов.

В этой связи мы считаем, что одним из разумных способов решения этой задачи является передача Генеральной Ассамблее полномочий Совета Безопасности по принятию резолюций, непосредст-

венно касающихся поддержания международного мира и безопасности, например, о применении силы. Необходимо также, чтобы Совет Безопасности, который отвечает за поддержание международного мира и безопасности, четко соблюдал в своей деятельности принцип справедливости. Совет Безопасности должен подчиняться Генеральной Ассамблее, внося реальный вклад в дело поддержания международного мира и безопасности, а не служить отдельным странам инструментом для узаконивания их стратегических интересов.

Тот факт, что Совет Безопасности остается безучастным к нарушениям суверенитета и массовому уничтожению мирных жителей на арабских территориях, к таким событиям, как вторжение Соединенных Штатов Америки в Ирак и агрессия Израиля против Ливана, служит типичным примером безответственности, несправедливости и двойных стандартов в деятельности Совета. Реформирование Совета Безопасности, которое обсуждается в настоящий момент, следует направить, прежде всего, на обеспечение справедливости его деятельности; необходимо также добиться, чтобы неприсоединившиеся и развивающиеся страны, то есть подавляющее большинство государств-членов, были полностью представлены в Совете.

Что касается вопроса о расширении членского состава в категории постоянных членов Совета, то такая страна, как Япония, которая совершала военные преступления, которая вторгалась в азиатские страны и занималась массовым уничтожением мирного населения, — страна, исказившая исторические факты своей агрессии, вместо того чтобы признать свою вину, — не должна ни в коем случае получить статус постоянного члена.

Правительство Корейской Народно-Демократической Республики будет по-прежнему развивать отношения дружбы и сотрудничества со всеми государствами-членами, уважающими ее суверенитет, следуя принципам своей внешней политики, в основе которых — независимость, мир и дружба; оно будет активно поддерживать усилия международного сообщества, направленные на поддержание мира и безопасности во всем мире, а также на обеспечение устойчивого развития.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-арабски*): Слово предоставляется Его

Превосходительству г-ну Свену Юргенсону, заместителю министра иностранных дел Эстонии.

Г-н Юргенсон (Эстония) (*говорит по-английски*): Я хотел бы начать свое выступление с поздравлений в адрес г-жи Хайи Рашед Аль Халифы в связи с ее избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи. Мы выражаем ей наше безграничное доверие и желаем всяческих успехов. Я хотел бы также поблагодарить министра иностранных дел Яна Элиассона за эффективное руководство шестидесятой сессией, в ходе которой удалось достичь значительных результатов.

Мы сердечно приветствуем Республику Черногория, ставшую 192-ым членом Организации Объединенных Наций.

Перед Организацией Объединенных Наций стоят сложные задачи. В некоторых сферах реформирования, таких как учреждение Совета по правам человека, Центрального фонда реагирования на чрезвычайные ситуации и Комиссии по миростроительству, уже достигнуты значительные успехи. Мы также придаем большое значение началу развертывания глобальной антитеррористической стратегии, которая предусматривает усиление мер Организации Объединенных Наций по борьбе с терроризмом и укрепление координации в этой сфере.

Эстония твердо привержена делу поддержания международного мира и безопасности. Мы с тревогой и сочувствием следим за развитием ситуации на Ближнем Востоке. Недавние события вновь показали, что наряду с поддержанием долгосрочного мира также необходимы своевременные действия и щедрая помощь для урегулирования гуманитарных кризисов. Эстония не осталась в стороне. Мы реагируем на отчаянные нужды ливанского народа и предоставляем помощь иракскому народу, с тем чтобы он мог восстановить свою страну.

Эстония продолжает активно поддерживать Организацию Объединенных Наций в ее усилиях по достижению мира и безопасности, и в то же время мы поддерживаем важную роль Организации в области международного развития. Мы по-прежнему считаем, что Организация Объединенных Наций служит ответом на существующие и будущие угрозы миру. Мы полностью согласны с исчерпывающим заявлением, сделанным президентом Финляндии от имени Европейского союза, поэтому позвольте мне коротко остановиться на некоторых ас-